

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 110 (2594)

Выходит три раза в неделю

Цена 5 коп.

Областной библиотеке
им. Аксакова

Год издания 11-й

ОКТЯБРЬ

14

Среда
1942 год

Т-Стан, Горьковской области

Полностью и своевременно засыпем семенные фонды в колхозах

Хорошо подготовленные и своевременно засыпанные семена к посеву, играют решающую роль в деле получения высокого урожая. Заложив чистое, доброкачественное зерно в землю, можно ожидать хороших всходов, а впоследствии — высокого урожая; и наоборот, если посеешь плохими семенами, даром пропадет труд, урожая не получишь.

Поэтому своевременная засыпка семян зерном лучшего качества, имеет первостепенное значение в деле борьбы за высокий урожай. Руководители колхозов и все колхозники должны придать этому мере приятно серьезное значение.

Уроки прошлого года показали, что только вследствие беззаботного отношения в обеспечении посевных площадей доброкачественными семенами в колхозах: «Парижская коммуна» получили урожай овса 5 цент. с га, «Новый путь» (Болтинка) — в результате посева семян ячменя с пониженной всхожестью, урожай был получен всего лишь 84 кг. с га. А колхоз «Украинец», благодаря хорошему качеству семян, имея всхожесть зерновой пшеницы 99 проц., получил урожай 14 цент. с гектара.

Решение бюро обкома ВКП(б) обязало всех руководителей колхозов, директоров МТС и совхозов, чтобы все колхозы и совхозы не позднее 1 ноября

закончили полностью засыпку семенных фондов всех зерновых и технических культур, картофеля и трав.

До окончания срока засыпки семенных фондов всеми колхозами остались считанные дни, но засыпка по колхозам района идет крайне медленно. На 12 октября засыпано всего лишь 32,1 процента.

К засыпке семян приступили лишь немногие колхозы. Задача всех руководителей колхозов, сельских Советов и колхозных партийных организаций состоит в том, чтобы усилить обмолот хлебов и в первую очередь молоть хлеб с семенных участков.

В том случае, если полученный с этих участков урожай не обеспечит потребности в семенах, надо вслед за выполнением хлебопоставок засыпать зерно из лучшего урожая общих посевов.

Семена должны быть засыпаны в хорошо подготовленные помещения. Чистые, продезинфицированные помещения, крепкие, чтобы не попадала влага.

Руководители колхозов и колхозники! Ведите борьбу за получение высокого урожая. Готовьте своевременно и высококачественное зерно для посева в 1943 году! Усиленное проведите всашку зяби! Этим самым вы создадите условия для получения высокого урожая в 1943 году.

Засыпать семенные фонды

В ходе уборки урожая передовые колхозы нашего района завершают засыпку семенных фондов. Однако, в целом колхозы района отстают еще в этом вопросе. 14 колхозов — имени Ю. Кагановича, им. Карла Маркса, «Стахановец», «Борец», «Пролетарский путь» и другие не приступили к засыпке семенных фондов.

Колхоз «Украинец» засыпал плавовые 77 центнеров пшеницы, 60 центнеров овса, 8 центнеров гороха, 5 центнеров гречки. На сегодняшний день здесь отсутствуют только семена вики.

За исключением проса (15 цент.), засыпал семенные фонды колхоз «Луч Октября». Колхозы «1-ые шаги» и «Правда»

Не равняются по передовому колхозу

Колхоз «Красное знамя» в ходе уборки урожая уделил большое внимание подготовке семян к весеннему севу будущего года. Засуха засыпана в семенной фонд такие культуры, как пшеница, овес, просо и другие.

Пример колхоза «Красное знамя» не учли в своей работе остальные колхозы Красновского сельского совета «Победитель» и «Красный Октябрь». В

Зябь — основа урожая будущего года

Создать условия для высокого урожая 1943 года

Во многих колхозах района сейчас подходят к концу сельскохозяйственные работы на уборке урожая. В центре внимания надо поставить важнейшее агротехническое мероприятие — всашку зяби, которая в условиях весеннего времени приобретает такое же значение, как весенний сев и уборочные работы. Зябь — по существу, является первым этапом весеннего сева, основой высокого урожая будущего года и важнейшим средством борьбы с сорняками.

Передовые колхозы района поняли огромное значение зяби и своевременно приступили к ее всашке. Например, колхоз «Украинец» всашкал уже около 50 проц. зяби, колхоз имени Кирова — 40 проц., «Первые шаги» — 30 проц.

Но еще многие руководители колхозов не поняли и не хотят понять всей важности этого мероприятия. Правительственное решение и неоднократные указания районных организаций, о переключении на зябь с 20 сентября 40 проц. всех рабочих лошадей и не занятых на уборке урожая тракторов, остаются до сих пор не выполненными. Такие колхозы, как:

«Стахановец», имени Чапаева, «Красная горка», «Красный бор», до сих пор всашку зяби не начинали. Есть и такие колхозы, как например: «Красный прожектор», имени Буденного, имени Калинина, которые на 12 октября 1942 года всашали зяби всего лишь по 1 гектару и на этом работу прекратили.

Так работать нельзя, время идет, нужно приложить все силы к тому, чтобы решение партии и правительства было выполнено. План всашки зяби был безусловно выполнен каждым колхозом.

Приближается ХХ годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. В эти считанные дни нужно с честью выполнить свой долг перед родиной и фронтом, проявить большую заботу об урожае будущего года. Нужно помнить то, что чем больше получат страна и фронт хлеба овощей и сырья для промышленности, тем скорее будут созданы условия для разгрома гитлеровских разбойников.

Т. Тургенева



Зуйков.

Полностью закончить уборку урожая, выполнить хлебопоставки государству, поднять зябь, засыпать семенные фонды — боевое задание партийным и советским организациям на селе.

НАРУКСОВО

Секретарю райкома ВКП(б) тов. Никитину Председателю райисполкома тов. Сергееву

ТЕПЛЫЙ СТАН

Секретарю райкома ВКП(б) тов. Шняк Председателю райисполкома тов. Давыдову

Ваша район являемся самыми отстающими по выполнению плана подъема зяби. Это свидетельствует о том, что вы несерьезно отнеслись к столь важному мероприятию для получения высокого урожая в 1943 году и не выполнили указаний СНК СССР и ЦК ВКП(б) по всашке зяби.

Обком ВКП(б) не может дальше терпеть такого беззаботного отношения к подъему зяби с вашей стороны. План зяблевой всашки должен быть не только выполнен, но и перевыполнен, и вы, как и другие районы области, имеете полную возможность сделать это, — нужно только покончить с беспечностью в работе.

До сих пор вы не выполнили указаний о выделении не менее 40 проц. лошадей на подъем

зяби и крайне плохо используете тракторы. Используйте тракторы, что в будущем году не может быть допущена мелкая весенняя всашка, что отчасти пришлось допустить в этом году из-за невыполнения плана зяби осенью 1941 года, так как это могло бы привести к большому засорению полей и серьезному снижению урожайности. Надо взяться за подъем зяби и вести это дело так же, как весенний сев и уборку урожая, потому что зябь решает вопрос о весеннем севе будущего года. Обязываем вас установить пятидневные задания по всашке зяби для каждого колхоза, МТС и совхоза и ежедневно проверять их выполнение.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. Родников.

Слова расходятся с делом

Взятые обязательства в ходе предоктябрьского социалистического соревнования в Талызинский совхоз не выполнены.

Еще в начале сентября совхоз должен был завершить уборку урожая, закочить выполнение хлебопоставок государству, подготовить животноводческие фермы к зимнему стойловому периоду. Эти обязательства выполняются крайне медленно.

85 гектаров хлеба еще не убрано, план хлебопоставок выполнен на 66 процентов, фермы к зимовке не готовы. Для значительной части поголовья не хватает помещений.

Особенно отстает совхоз с подъемом зяби. Поднято всего лишь 70 гектаров — недопустимо низкий процент к плановому заданию. Только несколько дней назад на всашку зяби

Л. Сергеев.

Соцобязательства выполнили с честью — Годовой план хлебозаготовок выполнен

Соцобязательства, взятые в предоктябрьском соревновании, колхоз «Верный путь» Болтинского сельсовета выполняет досрочно.

На 10 октября он полностью закончил вывозку годового плана хлебозаготовок. Из 1997 центнеров по плану, на государственные склады сдано 1997 центнеров зерна лучшего качества.

В настоящее время в колхозе идет усиленная работа по обмолоту хлебов и взмету зяби.

Председатель колхоза Будылин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября, наши войска вели бой с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

◆ За 11 октября наша авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до рты пехоты противника.

◆ В районе Сталинграда наши войска отбили атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части противник сбежал до полка пехоты, при поддержке 50 танков, три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши части закрепились за западных рубежах и вели разведывательные действия. Бойцы части, где командиром Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуторы гитлеровцев и разрушили несколько ДЗОТ'ов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили Тринадцать вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитки подразделения, где командиром Т. Скробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

◆ В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор Т. Бутыкин за 4 дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

◆ Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Схвачено 8 станковых пулеметов, 2 миномета,

Письмо с фронта

Наша расплата

Недавно группа бойцов — снайперов, в числе которой был и я, ходила на передний край обороны противника. Целью нашей было — истребление немецких оккупантов, и мы ее выполнили. За 7 дней мы истребили 12 вражеских солдат и 1 офицера. Лично я истребил 2 немца.

Ленинградский фронт.

Это расплата за злодействия гитлеровцев над вашим народом, за их разбой, грабеж, за братьев соплеменщиков в немецком рабстве. Пусть знают немецкие оккупанты, что впереди их ждет суровая расплата. Час возмездия скоро придет.

А. В. Атаманский.

ВМЕСТО ФЕЛЬЕТОНА

Дела торговые

я переживаю все это.

— В сельмаге у нас особенно популярны — райпотребсоюз, должность известная — председатель, характер, сами знаете — уважительный, а фамилия Козлов. Не встречались?

Говорят, что он необыкновенно предпринимчивый человек. Место почтенное — райпотребсоюз, должность известная — председатель, характер, сами знаете — уважительный, а фамилия Козлов. Не встречались?

Познакомьтесь. Это было совсем недавно. Взыграло у вашего Козлова сердце. Упрекнули потребители: — в магазинах товаров не видно.

— Да, товары, товары. Знаете ли вы, что значит эти товары? Рад бы, уважаемые граждане, кое-что подбросить в магазины. Всей душой бы рад, но...

Обстоятельства сложились так. Снабжают товарами нас в Горьком и Арзамасе. На 3-й квартал запланировали нам в продажу хлопчатобумажных товаров на 34 тысячи рублей, шелковых тканей на 13 тыс. рублей, платков на 14 тыс. руб., чулок на 20 тыс. руб. спичек 827 ящиков, хозяйственного мыла на 30 тыс. руб., и еще кое-что.

Поехал я туда. Но минуточку, не волнуйтесь. Сюда их все привезти не пришлось. Сам знаете все решает транспорт. Дело не получается, свой район лошадей не послал. Пришлось кое-что отгрузить. Ждите не ропщите, все уладится. Придут товары позже. Пусть к нам. А пока я привез на своих лошадях пустяк — немного мануфактуры. Знаете сами — внутрикооперативные нужды.

Не ропщите, еще раз не ропщите. Не я один, нас много. Всякие у нас есть люди и рангом пониже, но не уступят кему и повыше.

Если покупатель не знает внутрикооперативные нужды, то Козлов их знает прекрасно. Знает он сколько нужно товаров своим близким знакомым, партнерам по работе, и другим чтобы не гневались. То что можно привезти на своих лошадях для них вполне достаточно.

Председателя Тенгизстанского сельпо — Буланкину знают многие. До чего своеобразная «невинная душа». Обвинить ее не пытаешься. Все равно не обвиняете. Еди на, пустят из глаз слезу — смотрите мол, как

бы спички. Около 1500 коробок могли бы получить пайщики. Но зачем опять себя затруднять. Гораздо проще держать ящик в складе и отпускать по запискам знакомым, приятелям. Так и сделали.

Оставим в покое наших неизвестных попечителей торговых дел. Дадим слово цифрам и фактам. План товарооборота по нашему району выполнен только на 51,9 процента. И это не потому, что нечем торговаться. Торговать есть чем. В соровую годину войны партия и правительство не забывают о потребностях населения, посыпает в колхозную деревню товары широкого потребления. Более чем на 400 тысяч рублей давало государство на 3-й квартал товаров первой необходимости. Среди них мануфактура, обувь, мыло, спички, соль и многие другие. Но в большинстве этого ассортимента товаров пайщики не видели.

Работники райпотребсоюза и сельпо не проливали должной заботы о нуждах потребителей, оправдывая недоставку товаров отсутствием транспорта. Транспорт в районе есть. Только бездеятельность, бездушное отношение к необходимым нуждам руководителей торговли мешает организации должной советской торговли. Единственно, что сделал райпотребсоюз — это превратил кооперацию в узкий круг самоснабжения определенной группы людей. Для этой цели они стараются находить и транспорт.

Характерный факт с последним привозом мануфактуры. Несколько дней подряд целый аппарат торговых работников распределяют ее по «точкам». Заведующий райторгом Аверин, как неотлучный ревизор с портфелем в руках следует по пятам Козлова и продавцов. Тем не менее значительная часть товаров пошла помимо кооперации.

В 3-м квартале многие покупатели не видели ни мануфактуры, ни обуви, ни спичек, ни мыла и ничего другого. А ведь кооперация торгует на средства пайщиков.

Б. Леготин.

Искажение Анатолийским агентством сообщений из СССР

АНКАРА, 6 октября. (ТАСС). В своей информации рассылаемой всем турецким газетам, Анатолийское агентство опубликовало только два из трех ответов, данных товарищем Сталиным на вопросы корреспондента «Ассошиэйтед пресс». Анатолийское агентство совершенно опустило ответ товарища Сталина на вопрос корреспондента о том, какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта.

В местных журналистических кругах заметили, что это далеко не первый случай такого рода в практике Анатолийского агентства, которое не раз искажало сообщения из СССР.

Так, Анатолийское агентство, публикующее сообщение Совинформбюро об итогах двухмесяч-

ных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 июля с. г.), в котором указывалось, что немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900 тысяч солдат и офицеров, написало вместо этого, что за названный период «немцы потеряли 9 тысяч солдат».

При передаче сообщения Совинформбюро об итогах трехмесячных боев на советско-германском фронте (с 15 мая по 15 августа с. г.) Анатолийское агентство опять допустило искажение: вместо названной в сообщении Совинформбюро цифры советских потерпевших в 608 тысяч человек, газета «Улус» избрала эту фразу и заявила, что «немецкий батальон уничтожил 10 тысяч солдат», а

шами без вести, агентство поместило цифру 1.806 тысяч человек.

Журналисты вспоминают и другой пример аналогичных « ошибок » Анатолийского агентства: опубликовав однажды хвастливое утверждение германского верховного командования о том, что на одном из участков советско-германского фронта один немецкий саперный батальон якобы « уничтожил 10 тысяч мин », Анатолийское агентство переделало эту фразу и заявило, что « немецкий батальон уничтожил 10 тысяч солдат », а газета « Улус » избрала эту фразу для сенсационного заголовка.

Отв. редактор ПЕТРУШКИН Н. Ф.